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  Ata nº 01/2024 de 07 de fevereiro de 2024. 

 

Aos sete dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e quatro, às dezenove 

horas, reuniram-se na Câmara Municipal de Vereadores de André da Rocha 

em sua sede sito Rua Marcolino Pereira Vieira nº 1.800 sendo a primeira 

sessão ordinária do ano de 2024, período legislativo 2021-2024. O secretário 

providenciou o livro de presença para que os vereadores assinassem e 

verificou o número regimental, participaram desta sessão os vereadores: Mauri 

Machado Schimanoski, Ronei Antônio Marques, Ramon Pinto de Souza, Nelsi 

Paulo Ribeiro da Silveira, Loreno Esteriz, Luciano da Silva Paim e Eloci Maria 

Brito Foscarini; o Sr. Presidente com as bênçãos de Deus dá início a sessão, e 

pede ao secretário que faça a leitura das Correspondências Recebidas: 

Portarias: nºs  306/2023, 308/2023, 309/2023, 310/2023, 311/2023, 312/2023, 

313/2023, 314/2023, 315/20232, 316/2023, 317/2023, 318/2023, 319/2023, 

320/2023, 321/2023, 322/2023, 323/2023,  01/2024, 02/2024, 03/2024, 

04/2024, 05/2024, 06/2024, 07/2024, 08/2024, 09/2024, 11/2024, 12/2024; 

Decretos nº 1.445/2023, 1.447/2023, 1.448/2023, 1.449/2023, 1.450/2023, 

1.451/2023, 1.452/2023, 1.453/2023, 1.454/2023; atestado médico da 

Vereadora Cleonice Martins, que após lido foi colocado em votação e aprovado 

por 6x0; o Sr. Presidente dá início ao Pequeno Expediente onde cada bancada 

tem o espaço de cinco minutos para falar sobre o que foi lido, sem 

manifestações, o Sr. Presidente dá início ao Grande Expediente onde cada 

bancada têm o espaço de quinze minutos para falar sobre qualquer assunto; o 

Sr. Presidente passa a palavra ao Vereador Ronei: Quero parabenizar a 

administração porque encerrou o ano atingindo as metas e estamos indo para 

o último ano da administração com bastante obras em andamento, foi trocada  
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as lâmpadas por lâmpadas LED, clareiam bem mais e gastam menos energia, 

então para esta parte financeira fica bom para o Município, a questão do 

colégio, estamos construindo, vai ser feito por etapas, a ideia é até o final do 

ano terminar a construção, que será no valor de R$ 2.900.000, esse então 

recurso próprio do município, sendo  isso as economias que a gente fez em 

todas as áreas para poder fazer o colégio, a meta também é terminar o asfalto 

que liga o chimarrão, aquele pedaço que falta do Caio até a ponte, outras 

situações é não deixar de cuidar da saúde, educação que são dois carros 

chefes do nosso Município, a questão da secretaria de obras que tá 

trabalhando incansavelmente na questão de fazer as obras e não deixar 

padecer as demais estradas, no campo de futebol estamos fazendo a pista de 

caminhada em volta, a drenagem, a plantação de grama onde falta, então 

estamos atacando em todas as áreas do município, o colégio então vai 

comportar do primeiro ano ao nono ano, dentro do colégio para poder ficar 

mais concentrado todos juntos, para ter saída de emergência, para ter 

acessibilidade nos banheiros, então tudo para se preparar para se algum aluno 

que precise, o município tem para oferecer, a van também tá em fase de 

compra, que é um recurso do senador Haisen que é de R$ 300.000,00 ou um 

pouco mais, o município vai botar o resto q vai sair em torno de quase 400 mil 

ou em torno de 370 ou 380 mais ou menos, também temos o pórtico que 

depende da licença do DNIT, pode ser que demore um pouco, são todos 

cheias de mania, mas vai depender dessa liberação ou que seja autorizado, 

nós estamos fazendo também o calçamento que vai da Brigada Militar pro lado 

do Posto de Saúde, e as obras que ta em andamento, o nosso plano é encerrar 

até o final do ano, é um prazer ta nessa coligação que vem se esforçando para 

ajudar nós, nosso partido nessa administração e deixar nosso Município em 

alta, como dizer aquele, pra não dizer melhor, era isso, muito obrigado; o Sr. 

Presidente passa a palavra ao vereador Loreno: O mês passado eu pedi para a 

gerente geral da RGE vir explicar o que estava acontecendo com a nossa luz,  
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assim foi realizada uma reunião com ela, eu, a assessora jurídica da Câmara, a 

secretária e o licenciador ambiental do município, ela explicou o seguinte: que 

a nossa linha é automática agora, assim quando alguma vegetação, uma coisa 

encosta nos fios, ela desliga, e dali 30 segundos, 20 segundos, ela liga de 

novo, se tiver encostando a vegetação, ela vai desligar de novo, por isso que 

ficava indo e voltando as luzes, eles estão num programa de poda dessas 

árvores próximas às redes, eles têm licença, tudo, e o interessante que o 

proprietário onde passa essa rede que tem o mato que vai ser cortado, ele 

pode aproveitar a lenha para fazer o que quiser, daí é só entrar em contato, e 

eles pedem que a população faça o protocolo quando estiver sem luz, façam 

bastante protocolo, porque vai acontecer o seguinte, se tiver uma comunidade 

que eles estão atendendo lá para o lado do Nova Prata, lá que tem 5 

chamadas de 5 famílias, e aqui no nosso interior tem 10 famílias e uma só fizer 

o chamado, eles vão atender aquele que fez mais chamados primeiro, então é 

importante que a população alerte bastante,  façam bastante protocolos para 

vim mais rápido o atendimento aqui, era isso que eu queria falar, é um prazer 

ter voltado aqui para a nossa sessão ordinária, a  primeira do ano, sejam todos 

bem-vindos e o que tiver que a gente possa fazer, a gente está aqui, muito 

obrigado; o Sr. Presidente passa a palavra para a vereadora Eloci: eu queria 

aqui falar a respeito que nós fomos também no gabinete do prefeito, nós da 

bancada do MDB, falamos a respeito da luz, como Loreno o falou, no caso nós 

levamos até ele, e ele disse que sim, que iria tomar providências e conversar 

com a pessoa encarregada, e também falei para ele a respeito dos roçados, da 

lei que tem de 2019, foi aprovado aqui na Câmara,  para cada cidadão segurar 

sua terra, o seu lote limpo, porque senão, no caso daria multa na hora de tu 

pagar o IPTU, então eu acho que está na hora já de cumprir essa lei para quem 

não está adiantando, porque inclusive avisado os donos foram, uns até eu  



 

 

4 

 

 

 

 

 

quero deixar claro aqui que foi limpado, estou falando para quem não limpou e 

não limpa, porque incomoda, né? incomoda os vizinhos, incomoda quem está 

do lado, né? e a respeito ali também, que até foi botado em rede sociais, a 

casa da Eulália, não sei se ela tem familiares ou não tem, só sei que a 

prefeitura que paga uma porcentagem para ela lá, depois do salário dela, o 

restante é a prefeitura que paga para ela estar lá na casa de repouso, então 

acredito que teria que nós ver isso aí, os vereadores falarem,  até o prefeito 

para ele ver o que é que ele vai fazer a respeito dessa situação, então eu falo, 

não só lá do meu bairro onde eu moro dos lotes, mas em todos tem bastante 

pessoas se queixando e reclamando, dos lixos, e quero falar também a 

respeito ali na garagem, que eu já falei uma vez aqui e vou repetir de novo, 

vocês mesmo podem ir lá ver que está feio aquilo lá de lixo, eu acharia que 

teria que dar uma limpada naquilo lá, porque não adianta nós dizer que a 

cidade está perfeita, porque tu vai começar a sair e ver bastante sujeira e 

empresa terceirizada a gente tem aí para isso, para limpar, e a questão 

também dos lixos, que tem gente se queixando que tem mosca vareja dentro, 

que ele cria, quer queira, quer não queira, o lixo às vezes corre alguma sujeira 

e fica, então eu acredito que, como tem bastante firmas terceirizada,  não sei 

se é essa última firma que foi terceirizada para limpar ou a prefeitura tem que 

tomar providências a respeito disso, porque o mosquito da dengue está aí, não 

adianta tu fazer só o bonitinho ali, botar lá nas redes sociais, vamos tentar, 

porque funcionário e gente tem bastante para fazer esses tipos de serviço, né? 

eu queria falar a respeito também da Expo, para que seja feito a prestação de 

contas, não sei se vocês sabem se deu lucro ou prejuízo? a gente gostaria que 

o presidente prestasse contas, não só pra nós, mas o povo em geral, porque 

eles acabam nos perguntando e nós não temos resposta para dar, só temos a 

resposta do que aprovamos, então eu acho que já deu tempo suficiente para  
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ele fazer o balanço, porque esse último torneio ali que teve do quadro, em 2 

dias já estava com o balanço pronto, né? e deu bem grande ali, então eu 

acredito que ele possa fazer chegar até nós, e ver aí o que deu, eu queria 

também falar para que chegasse até o ao prefeito e ver o que a gente poderia 

fazer com essas crianças que estão indo para o Sertão no colégio, eu sei que a 

prefeitura pagava o transporte, no caso a passagem, que eles davam de 

Ibiraiaras para lá, segunda e sexta, indo e voltando, mas agora são 4 crianças 

e tem famílias que, de repente, não tem condições de arcar com o transporte, 

então, se a prefeitura tivesse como auxiliar eles na segunda e na sexta-feira de 

volta até Sertão, ou até Ibiraiaras que levasse, ou buscasse, ou licitar um 

transporte pra levar, eu acho que seria isso aí, e como falou o meu colega 

Ronei da escola, claro, que nem estou dizendo, não vamos dizer que não está 

bem, quem que não quer uma escola nova, quem que não quer luz de LED,  

mas eu penso assim, não vamos desmanchar o que está feito, vamos fazer o 

que não está feito, que teria ainda muitas ruas para nós trabalhar, e questão de 

obras também, tem estrada ainda ruim, tem bueiros para ser posto em águas 

que qualquer chuva já está acumulando, e a escola muito bom, parabéns, mas 

vamos arrumar o conteúdo dentro também para saberem administrar uma 

escola, então vamos acatar isso aí, quando venham falar ou reclamar, quero 

falar também que estão se queixando, que o pessoal pagou o uniforme da 

escola e até agora não recebeu o uniforme, então tem que ver essa questão aí 

com a educação para ver se vão ter que liberar essas crianças sem uniformes 

ou ver a situação que vai ser, porque teve gente que pagou e até agora não foi 

devolvido o dinheiro e nem veio uniforme, então acho que por enquanto seria 

isso, muito obrigado a todos,  o Sr. Presidente dá início a ordem do dia, e pede 

ao secretário que faça a leitura do primeiro item: Apresentação, discussão e 

aprovação do Projeto de Resolução nº 01/2024 de 11 de Janeiro de 2024 que,  
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“REGULAMENTA AS COMPRAS E LICITAÇÕES PELO PODER 

LEGISLATIVO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.” O Sr. Presidente coloca o 

projeto em discussão, sem manifestação, o Sr. Presidente coloca o projeto em 

votação, que foi aprovado por 6x0; o Sr. Presidente, agradece a presença dos 

vereadores e dá por encerrada a sessão ordinária, convidando a todos para a 

próxima dia 21 de fevereiro de 2024 às dezenove horas. Para constar eu 

Ramon Pinto de Souza lavre a presente ata que após lida e aprovada será 

assinada por mim e demais colegas vereadores. 

 

       Ramon Pinto de Souza                     Mauri Machado Schimanoski 

         Primeiro Secretário         Presidente 

- Ronei Antônio Marques (Vice-Presidente):  

- Nelsi Paulo Ribeiro da Silveira (Segundo Secretário): 

- Loreno Esteriz 

- Luciano da Silva Paim 

- Cleonice Martins:- atestado 

- Eloci Maria Brito Foscarini 

- Edgar José Jacques Vieira: 

 

 

 

 

 

 

 

 


